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Zusammenfassung: Tutorium 4 
 
 Der Differenzverstärker 

 
- Gleichtaktverstärkung:  

ீܣ ൎ െ ܴ஼
2 ⋅ ܴா

 
 
- Gegentaktverstärkung: 
஽ܣ               ൎ െ ଵ

ଶ ⋅ ܵ ⋅ ܴா 
 
- Gleichtaktunterdrückung: 

G ൌ |஽ܣ|
 |ீܣ|

 
 

 Der ideal Operationsverstärker 
 
- Eingangswiderstand: ݎ௘ →  ∞ 
- Ausgangswiderstand: ݎ௔ →  0 
- Leerlaufverstärkung: ܣ଴ →  ∞ 

 
 
 
 

 Der invertierende Verstärker 
 
ܣ - ൌ  ௎ೌ

௎೐ ൌ െ ோಿ
ோభ  

- ܷ஽ ൌ 0 
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 Der nichtinvertierende Verstärker 
 
ܣ - ൌ  ௎ೌ

௎೐ ൌ 1 ൅ ோಿ
ோభ  

- ܷ஽ ൌ 0 
 
 
 
 
 
 

 Der invertierende Addierer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

௔ݑ - ൌ െሺ ோಿ
ோభభ ⋅ ௘ଵݑ ൅ ோಿ

ோభమ ⋅ ௘ଶݑ ൅ ோಿ
ோభయ ⋅  ௘ଷሻݑ

- ܷ஽ ൌ 0 
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Quellen: 
  [1] ES-Skript 


